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Πατριαρχείο Μόσχας

Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης
επισκέφθηκε σκήτες της Ιεράς Μονής
Μεταμορφώσεως Βαλαάμ
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Στις 28 Μαΐου 2010 ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως, ο
οποίος από χθες ευρίσκεται στην Ιερά Μονής Βαλάαμ, επισκέφθηκε μερικές σκήτες. Την
αντιπροσωπεία του Πατριάρχης αποτελούν οι Μητροπολίτες Αυστρίας Μιχαήλ, Μυριοφύτων
Ειρηναίος, Γαλλίας Εμμανουήλ, ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού
Πατριαρχείου Αρχιμανδρίτης Ελπιδοφόρος, ο Αρχιμανδρίτης Βησσαρίων και ο Αρχιδιάκονος
Μάξιμος. 

Από την πλευρά της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τον Παναγιώτατο Πατριάρχη συνόδευσε ο
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο ηγούμενος της Μονής Επίσκοπος Τροϊτσκ Παγκράτιος
καθώς και άλλα πρόσωπα. 
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Στο νησί Λέμπος ο Παναγιώτατος Πατριάρχης Βαρθολομαίος επισκέφθηκε τη σκήτη του Αγίου
Προφήτου Ηλεία και στη συνέχεια μετέβη στον ομώνυμο ναό όπου τα μέλη της αντιπροσωπείας
έψαλαν στην Ελληνική γλώσσα το απολυτίκιο του Προφήτου Ηλεία και την «αιωνία η μνήμη» των
κτητόρων της σκήτης. 

Ύστερα ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως επισκέφθηκε την Ιερά Σκήτη της
Παναγίας του Σμολένσκ όπου άναψε κερί και έψαλε με τα μέλη της αντιπροσωπείας το απολυτίκιο
της Πεντηκοστής και το Άξιον Εστίν.
Τον Παναγίωτατο Οικουμενικό Πατριάρχη υποδέχθηκε ο δίκαιος της σκήτης ιερομόναχος
Σεραφείμ, Γάλλος στην καταγωγή, υποτακτικός του Αρχιμανδρίτη Σωφρόνιου Σάχαρωφ, ο οποίος
έλαβε τη μοναχική του κουρά στην Ιερά Μονή του Προδρόμου του Οικουμενικού Πατριαρχείου στο
Έσσεξ της Μεγάλης Βρετανίας.
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Εν συνεχεία ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος προσήλθε σε ένα μεγάλο τεσσάρων μέτρων ξύλινο
σταυρό, στερεωμένο στο βράχος και αφιερωμένου στη μνήμη των στρατηγών και στρατιωτών υπέρ
της πίστεως και της πατρίδας πεσόντων όπου και προσευχήθηκε. Ύστερα ο κ. Βαρθολομαίος και η
συνοδεία του αναχώρησαν για το νησί Σβιέτλυ (Φωτεινό) και επισκέφθηκε το υπό την ανέγερση



παρεκκλήσιο της Παναγίας του Βαλαάμ στην κορυφή του λόφου.

Να αναφερθεί ότι η επικοινωνία με την αδελφότητα της Μονής συνεχίστηκε κατά την υπαίθριο
γεύμα όπου εψάλησαν ελληνικά και ρωσική εκκλησιαστικά τραγούδια και ψαλμωδίες. Ο
Προκαθήμενος της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως ευχαρίστησε τον Ηγούμενο της Μονής και την
αδελφότητα για την φιλοξενία , την οποία του επεφύλαξε ο Πατριάρχης Κύριλλος.
«Ευχαριστώ τον Θεό ότι με αξίωσε να επισκεφθώ το Βαλαάμ...Η ανάμνηση αυτών των δυο ημερών
θα μείνει στην καρδιά μου καθώς και στις καρδιές της των συνοδών μου», είπε εν κατακλείδι ο
Πατριάρχης Βαρθολομαίος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57173/
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